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Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet ŞİMŞEK tarafından
yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) tarafından alınan ve kamuoyuna

duyurulan yeni karara göre; tüm bankalardaki toplam kredi kartı limiti 400 bin TL’nin üzerinde

olan kart hamillerinin, kullanılmayan limitlerinin bankalarca 15 Şubat tarihine kadar

düşürüleceği açıklanmıştır. Kararın gerekçesi olarak finansal istikrarın güçlendirilmesi,

tüketicinin korunması, alt gelir gruplarının desteklenmesi ve yasa dışı bahisle mücadele

gösterilmiştir.

Ancak iş dünyası temsilcileri ve ekonomi uzmanları, bu kararın piyasada şok etkisi yarattığını

belirtmektedir. Özellikle eğitim, sağlık, mobilya, beyaz eşya ve turizm gibi yüksek tutarlı
harcamaların ve taksitli alışverişlerin yoğun olduğu sektörlerde, bu kısıtlamanın ciddi bir

daralmaya yol açacağı öngörülmektedir. Ayrıca nakit akışında yaşanacak zorlukların, ticareti

kayıt dışı yöntemlere iteceği ve vergi kaybına yol açabileceği endişesi de sektör temsilcileri

tarafından dile getirilmektedir.

Bu bağlamda;

BDDK tarafından alınan kredi kartı limit kısıtlaması kararının, özellikle eğitim ve sağlık

gibi zorunlu ve yüksek maliyetli harcamalar yapan vatandaşlar üzerindeki etkisi analiz

edilmiş midir? Vatandaşın ödeme planlarını altüst edecek bu ani değişikliğe karşı bir

geçiş süreci veya muafiyet planlanmakta mıdır?

İş dünyası temsilcilerinin dile getirdiği, "limit kısıtlamasının alışverişi kayıt dışı ödeme

yöntemlerine (elden nakit, senet vb.) iteceği" yönündeki endişelere karşı Bakanlığınızın

aldığı bir önlem bulunmakta mıdır? Bu kararın vergi gelirleri üzerindeki olası negatif

etkisi hesaplanmış mıdır?

Perakende, turizm, mobilya ve beyaz eşya sektörlerinde beklenen talep daralmasının,

halihazırda finansmana erişimde zorluk yaşayan işletmeler üzerindeki iflas riskini artırıp

artırmayacağı konusunda bir etki analizi yapılmış mıdır?

Piyasada oluşan "şok etkisi" ve yoğun tepkiler göz önüne alındığında, 15 Şubat olarak

belirlenen son tarihin ertelenmesi veya kararın, sektör paydaşlarının görüşleri alınarak

revize edilmesi düşünülmekte midir?
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